Педагогические основы организации образовательного процесса в профильных классах
Серьезные социальные изменения, происходящие в стране, поставили выпускников школ в сложные, противоречивые условия. С одной стороны – это увеличение свободы выбора дальнейшего пути, признание обществом индивидуальных ценностей жизни личности как не менее значимых, чем коллективные и общественные; с другой стороны – сохранение в значительной части образовательных учреждений привычных традиционных форм и методов обучения, уже не отвечающих в полной мере требованиям времени. Эти противоречия помогает разрешить система профильного обучения. 
Как известно, помочь учащемуся в принятии решения по поводу выбора профиля обучения, а возможно, и профессии, призвана предпрофильная подготовка. В школах нашего района она была введена для учащихся 9-х классов за счет часов технологии в 2005/06 учебном году. Анализ работы  нашей школы, проведенной в данном направлении за тот учебный год, показал, что предоставляемых часов – недостаточно. Поэтому в следующем учебном году было решено выделить по 1 часу кружковой работы для предпрофильной подготовки 8-классников, а в 2007/08 – соответствующую работу вести и с 7-классниками на классных часах. В этом учебном году решено оформить в школе кабинет предпрофильной подготовки. Мы считаем, что это поможет ребятам сделать более осознанный выбор своего дальнейшего пути.

Важнейшим вопросом организации профильного обучения является определение структуры и направлений профилизации, а также модели организации профильного обучения. Выделяется несколько вариантов организации профильного обучения: 1) Модель внутришкольной профилизации (однопрофильное или многопрофильное учреждение).

Общеобразовательное учреждение может быть в целом не ориентировано на конкретные профили, но за счет значительного увеличения числа элективных курсов, предоставлять школьникам  в полной мере осуществлять свои индивидуальные профильные образовательные программы, включая в них те или иные профильные и элективные курсы.

2) Модель сетевой организации.

Для сельских школ модель сетевой организации профильного обучения была бы, пожалуй, лучшим вариантом. Но на ее реализацию требуются дополнительные вложения средств бюджета, что может позволить себе не каждый район. (Такая модель работает, например, в Нефтекамске, где  на образование выделяется  60% бюджета города).

Так что для нас реальной стала организация внутришкольной профилизации. В 2005/06 учебном году, оценив реальные возможности школы по предоставлению учащимся качественного профильного образования, будущим 10-классникам было предложено 2 профиля обучения: физико-математический и агротехнологический. Первый профиль выбрали 18 человек, второй – 13. При анкетировании большинство ребят указали, что профиль обучения будет связан с их будущей профессией. Нужно так же отметить, что программы элективных курсов готовились учителями по запросам учащихся. Так, например, после предварительного анкетирования из предложенного перечня были исключены элективные курсы по географии, основам бухгалтерского учета и, наоборот, добавлен курс по русскому языку.

Анализ поступления выпускников этих классов в высшие и средне-специальные учебные заведения и ПТУ (а именно в этом году они окончили школу) показал, что выбор профиля обучения  в основном был сделан осознанно. Так по профилю обучения продолжат образование 75% выпускников. В ВУЗы по профилю обучения поступили 41%, а оставшиеся 18% поступивших в высшие учебные заведения избрали социально-гуманитарный и спортивный профили образования (которых не было в нашей школе). Хотя про спортсменов можно сказать, что они тоже целенаправленно шли к своей цели: Шаров Сергей еще в 2006 году выполнил норматив КМС и занял 2 место на республиканских соревнованиях по гиревому спорту, а Толкушенков Евгений в том же году получил золотую медаль на республиканских соревнованиях по легкой атлетике.

Еще в конце первого года работы данных профилей нами было проведено анкетирование учащихся с целью выявления осознанности выбора профильного класса. Ответы на первый вопрос анкеты показали, что большинство сделали бы тот же выбор. Однако далее мы им предложили  выбрать среди 10 профилей, определенных министерством образования. И картина оказалась совершенно иной. Тогда на педсовете было решено во время предварительных опросов предложить девятиклассникам назвать предметы, которые они хотят изучать на профильном уровне, а уже затем формировать профиль обучения. Мы, конечно, не сможем удовлетворить полностью запросы всех учащихся, но окажемся ближе к пожеланиям ребят. По анкетированию 9-классников 2006/07 учебного года были оставлены те же 2 профиля обучения: физико-математический и агротехнологический. А вот прошедший учебный год внес коррективы. По желанию учащихся и их родителей будет открыт естественно-математический профильный класс с изучением физики, химии, биологии, математики и информатики на профильном уровне. А так же класс с универсальным профилем обучения .

В связи с разноуровневым развитием учащихся, поступающих в профильный естественно-математический класс сельской школы, мы считаем, необходимо определиться  с разработкой форм и методов организации образовательного процесса данного профиля. Стремление найти пути решения этих проблем  определило тему нашей опытно-экспериментальной площадки: «Педагогические основы организации образовательного процесса в естественно-математическом профиле», научным руководителем которой является Мустафина Зулейха Фуатовна, ст. преподаватель кафедры физики, математики и информатики БИРО. 

Задачи, которые должен решить наш коллектив в ходе этого эксперимента – это: 

· разработать методику обучения в условиях профильного изучения дисциплин с применением различных форм и технологий обучения; 

· разработать и апробировать учебные программы элективных курсов по профильным  предметам, курсов по выбору и  модули по отдельным темам профильных предметов;

· осуществить корректировку учебных программ по физике, математике, химии и биологии с целью межпредметной координации учебного материала по этим предметам;

· организовать психологическое сопровождение (подразумевается совместная работа психолога и классных руководителей) и информационно-разъяснительную работу среди учителей и родителей учащихся.

Хочется так же отметить, что гранд в размере миллиона рублей, полученный нашей школой в этом году, будет направлен на укрепление материально-технической базы профильных предметов: это компьютерный класс, оборудование для кабинетов физики, математики, биологии и интерактивные комплексы. Надеемся, что это поможет учащимся более полно овладеть знаниями по данным предметам.
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